

山东

山大与济南市政府签署战略合作框架协议，校长徐显明表示——

“山大中心在济南，不会变”

本报济南1月18日讯(记者 杨凡 通讯员 王海华)山大将开建青岛校区的消息让各界对山大未来的发展方向强烈关注。18日，山东大学与济南市人民政府战略合作框架协议签署。济南市委副书记、市长张建国和山东大学校长徐显明代表双方签字。徐显明表示，山大中心

在济南，不会发生变化。

追溯山大发展历程不难看出，济南和青岛两个城市对山大有着格外重要的意义：1901年，山东大学诞生于济南。1928年，济南惨案发生后，山大从济南迁到青岛。1958年，山大又从青岛迁回济南。在济南复办半个多世

纪后，山大重新规划建设青岛校区，预计今年春天开工，2013年招生。山大未来的中心会再次发生变化吗？

“这个协议的签署，表明了山大对待济南市的态度。”山大校长徐显明在签署与济南市合作协议时表示，“山大现在地处济南，山大的中心在济南，这

是历史的选择，也是未来的选择，这个中心不会发生变化。”

根据协议，双方将打造以创新驱动为特征，政产学研结合的济南山大名城名校合作新模式，实现市校一体化发展。双方商定在发展战略和规划、战略性新兴产业、服务业发展、现代农业、科技合

作和创新平台建设、大学科技园建设、人才培养和教育合作、医疗卫生、社会文化事业等九大领域开展紧密合作。其中，济南市将山东大学的发展纳入全市“十二五”国民经济和社会发展总体规划，全力支持山东大学创建世界一流大学。积极对接山东大学的教

学、科研、人才优势，加速科技向现实生产力的转化。

山东大学将全面参与济南市的经济社会发展，从学科建设、人才中心培养、科学研究等方面全方位与济南市的总体发展战略接轨，密切配合济南市经济和社会发展的需求，促进省会现代化建设。

来买东西也得交管理费

日照一果蔬批发市场规定真“牛”，连收据都要收0.1元工本费

本报日照1月18日讯(记者 王倩)市民到市场上买水果，竟然也要交购买总额2.5%的管理费。日照金阳果蔬批发市场的这一项管理规定让顾客感觉很“牛”。

18日上午，日照市民王女士到金阳果蔬批发市场购买水果。经过一番挑选之后，王女士选中了红毛丹、圣女果两种水果，批发商给出的价格为红毛丹8元每盒，圣女果16元每箱。

王女士交钱时，批发商开了一张24元的收费单，并让王女士到市场收费处交费。王女士递给收银员25元钱，对方只找了0.2元，就在她纳闷之时，工作人员称，0.8元是买方手续费和工本费，他们所提供的单据上也都有说明。

王女士仔细看了看单据才发现，单据上果真有“买方手续费”和“工本费”栏。当她要求工作人员解释时，工作人员只说“都是这样收费的，手续费买方按2.5%收，卖方按3%收，这就是市场管理费。”

记者在一张单据上看到，单价为16元的圣女果收取2.5%的手续费0.4元。其中还有一项收费项目为“工本费0.1元”，成交金额为16元，实收买方16.5元。

金阳果蔬批发市场工作人员告诉记者，市场就是这样规定的，无论买卖双方，都得交手续费，买方按2.5%交，卖方按3%交，这就是市场管理费。此外，每张交费单据还要交0.1元的工本费，这也是出门凭证。每张单据只能开一种水果，买几种水果就要开几张单据。

记者在市场上看到，春节临近，不少居民到市场上批发水果备年货，也有一些附近居民图便宜到这里买。但是不管是批发还是零买，都要交纳手续费。不少人在得知购买水果也要交纳手续费后表示不能接受，“跑了这么远，就是图便宜，我们就不明白为什么买东西还要交管理费？”

也有市民算了一下，“交了手续费，还是比外面市场价格要低一些，这可能就是市场‘牛’的道理。”一位交完费用的商贩无奈地说：“交钱也得来，要去哪里批发？交的钱只能转嫁到零售价上。”



批发市场为顾客开的单据，里面含有工本费和买方手续费(圈内)。记者 王倩 摄

物价部门： 没有这么个收费项目

对于到金阳果蔬批发市场买东西都要交纳手续费的情况，日照市物价局收费管理科相关人员表示，目录上并没有这个收费项目。

日照市物价局收费管理科工作人员介绍，自从取消工商部门的集贸市场管理费后，市场上就没有什么行政事业收费项目了。记者所提到的“买方(卖方)手续费”，他们目

录中也没有这个收费项目。这种收费现在属于市场行为，具体归哪个部门监管，并没有明确规定。

记者了解到，日照市人民政府在今年1月6日下发了《关于稳定居民消费价格总水平，保护群众基本生活》的通知，其中第二条“促进市场流通”第6小条明确提出，“降低市场经营费用，进一步规范和降低集贸市场

摊位费和超市进场费，支持市场减免业主经营费用。”

据了解，金阳果蔬批发市场属于日照较大型的水果批发市场，平时来市场批发的大多是一些小商贩，他们每次都要交纳这些费用。大家表示，虽然是市场经济了，但这种收费方式确实有点霸道，因为要想不交只能不买才行。

本报记者 王倩

我省救助 30万特困家庭

本报济南1月18日讯(见习记者 李钢)18日，由山东省慈善总会和济南慈善总会联合发起的“情暖万家”——特困群众生活补助项目在济南举行发放仪式。全省慈善系统共支出善款14999.5万元救助全省特困家庭316006户。

困难群众可携带本人身份证及村(居)慈善联络站开具的贫困证明，到乡、镇(办事处)慈善分会报名，并填写《特困人员救助申请表》。

重点优抚对象 生活补助提高

本报济南1月18日讯(记者 刘红杰 通讯员 王海红)近日，省财政落实资金近7500万元，再次提高了重点优抚对象抚恤和生活补助标准。

据介绍，残疾军人(含伤残人民警察、伤残国家机关工作人员、伤残民兵民工)的残疾抚恤金、在乡退伍红军老战士的生活补助标准，约提高了10%。

提高在乡复员军人生活补助标准，使其生活达到当地农村居民平均生活水平；提高符合条件的带病回乡退伍军人、参战退役人员、涉核人员等生活补助标准；提高建国前加入中国共产党的农村老党员和未享受离退休待遇的城镇老党员生活补贴标准。

热点追踪

养元·六个核桃 “智者大成”！



“智者先机而作，智者见机而行，智者安之无往不利”。河北养元公司就是这样一支独领风骚、勇于担当的智者团队。一个敢于并善于从平淡中奋起的行业先锋。

“六个核桃”作为河北养元公司的创新品牌，以技术创新和品质定位，发起并引领了一场深刻的消费变革，推动植物蛋白饮料完成了升级换代：以好喝、有益健康、方便、适用人群广泛的产品特点，将人们食用不便的核桃干果成功融入了现代生活，缔造了中国饮料史上“六年，从0到15亿”的销售传奇。

用脑的常态化和日趋激烈的市场竞争环境，使得人们的健脑意识迅速增强，这种消费变化成就了养元·六个核桃的“大成”。

市场经济的快速发展和日渐成熟，使竞争成为一种社会常态，无论是企事业单位领导、职员、白领，还是在校的学生，都面临着激烈地竞争，都需要经常用脑。这种生活变化使得人们的健脑意识迅速增强，并产生了很强的消费需求。

核桃又称“万岁子”，在杏仁、花生、松子、榛子等众多干果中，以营养价值领先和有益大脑健康，享有“干果之王”的美誉。历来为经常用脑人群所推崇和喜爱。传统中医学的“以形补形”理论也进一步说明，核桃形似人脑，有益大脑健康。科学研究结果表明，核桃有益大脑的真正原因是核桃仁中富含磷脂，磷脂在体内通过转换能够起到活跃大脑神经的作用，从而使人体保持充沛的精力和良好的记忆力。养元·六个核桃很好的满足了人们经常用脑带来的消费需求，自然受到了人们的普遍欢迎和热烈追捧。

技术领先，专业专注，是六个核桃“大成”的一个重要原因。

据专家介绍，核桃虽好，但直接吃核桃却不是最佳的食用方法，直接吃核桃会有“味儿涩”、“难咽”、“费时”、“营养得不到全面吸收”等问题。养元·六个核桃的异军突起，一个重要原因就是其通过技术创新解决了人们直接吃核桃的这些问题。

河北养元公司是中国核桃乳饮料行业的先行者和领军者，多年来一直专注于此，在业界素有“核桃饮

品专家”的美誉。其2005年自主创立的【5·3·28】核桃饮品生产工艺，不仅有效解决了核桃的“涩”和“腻”，而且使丰富的核桃磷脂更有益大脑吸收，从而将人们食用不便的核桃干果，变身成为“既好喝、又营养、还方便”的日常饮品。正是由于养元公司的专注和专业，才成就了六个核桃的快速崛起。

央视黄金时段热播的六个核桃广告，对六个核桃的“大成”起到了很好的助推作用。

中央电视台黄金时段热播的

六个核桃广告，以唯美的画面，著名主持人“鲁豫”的倾情推介，中国驰名商标的信任状，很好的提升了六个核桃在人们心目中的品牌形象，也使得六个核桃的销售愈加的火爆，这也就难怪在街头巷尾，餐馆酒店、超市卖场、甚至学生的课桌里，都随处可见六个核桃的身影。以至于现在连上幼儿园的小孩都知道“经常用脑，多喝六个核桃”。

时下春节即将到来。无论是看望领导、师长，还是亲朋好友，养元·六个核桃都是智者“聪明的选择”。